

「姊妹學校計劃」報告書
 [學校須於每一學年完結後兩個月內向教育局呈交]
 (2023/24學年)

學校名稱：何文田官立中學

姊妹學校名稱：中山市實驗中學

締結日期：2016年12月13日

第一部分：交流活動詳情

項目編號	交流項目名稱及內容	預期目標	評估結果	反思及跟進
1	中三級學生參觀姊妹學校 --- 安排全級中三學生於戶外學習日到中山參觀姊妹學校及遊覽中山的名勝古蹟	加深本校學生對姊妹學校的認識及對中山歷史文化的了解，深化與姊妹學校彼此的了解。	2023年12月8日全體中三級學生在校長及班主任等13位師長的帶領下，乘車到中山參觀姊妹學校，了解其教學設施和學習環境，同學欣羨姊妹學校面積寬廣，設備先進，在參觀校園時了解到國內學校的實況。由於姊妹學校有新到任的校長，兩校校長及老師透過座談會，互相介紹學校的發展概況，促進雙方的了解與溝通，深化彼此珍貴的姊妹情誼。此外，同學下午參觀了中山故居，認識國父孫中山先生的生平事跡，既加深他們對中國近代史的了解，也讓他們學習國父的革命和奉獻精神。	兩校校長及老師透過座談會了解疫情後兩校的發展及討論未來的交流活動，強調要互相觀摩辦學亮點，也要讓學生了解中國國情。 安排同學實地參觀能深化同學對祖國的認識，兩地人情的聯繫也有利於加深學生對國家的歸屬感，而了解國家近代歷史，明白今日富強得之不易，也能讓學生體認自己的國民身份。
2	由副校長帶領4位老師拜訪姊妹學校，參加姊妹學校110周年校慶活動，並參與藝	參與姊妹學校的校慶活動，欣賞學生的才藝表演晚會，促進兩校的情誼，也加深本校老師對	副校長帶領4位老師於12月1日前往中山市參加姊妹學校110周年校慶文藝晚會。該校老師、同學及校友聯合演出，表演節目精彩，令人目不暇給，而最感動人心的	姊妹學校文藝晚會節目水平極高，反映學校課外活動的會社能培養學生的多元潛能，真正實踐全人教育的理念。文藝晚

	術教育座談會，以及參訪當地的古蹟及歷史文物	姊妹學校校園文化的認識，了解內地學校的全人教育。	是同學透過朗誦，介紹學校百年的滄桑變化和辦學成就，全場氣氛熱烈，觀眾掌聲如雷。 12月2日 上午的校慶慶典更邀請了教育局領導、友校嘉賓及不同屆別的校友，在西田徑場參與盛大的儀式，在龍騰獅躍的熱鬧氣氛中，由領導嘉賓、歷任校長、校友及在校學生傳遞火炬，象徵學校的精神薪火相傳。通過參與姊妹學校的文藝晚會及校慶慶典，有助學校策劃 65 周年校慶慶祝活動。此外，此行更特別安排兩校視藝老師交流藝術教育的經驗，分享教學心得，加強兩校的專業交流。	會精彩的節目及師生的投入，令本校人員反思須重振因疫情而停辦的種種學會活動，豐富學生的課外活動經歷，發掘同學的興趣及平衡學生的五育發展。
3	姊妹學校三日兩夜校園生活體驗活動 --- 帶領學生到姊妹學校，與內地學生一起上課，參與課外活動，體驗內地學校的校園生活，與內地學生相處交流。	加深本校學生對內地教育的了解，培養兩地學生的情誼。	2024年3月28至30日 ， 30 位中三至中五學生在三位老師的帶領下，乘車到中山參觀姊妹學校並駐校體驗兩天校園生活。同學除與姊妹學校學生一起上課外，更一起做晨操，鍛鍊身體；兩校足球隊還舉行兩場友誼比賽，互相切磋球技，交流心得。此外，同學還參觀中山瞻園，透過名人的嘉言懿行，加深同學對孝道的認識；又遊覽珠海大劇院及珠海太空館，讓同學見證珠海市的迅速發展及認識國家航天科技的巨大成就，激發同學的科研興趣及創新精神，增加同學對國家的自豪感。	兩場友誼比賽令兩地學生從切磋球技中建立友誼，學生更了解個人實力，也開闊了眼界視野，見賢思齊，為挑戰自己定立更高的目標。此外，同學出席課堂，不但了解內地課程，體驗其學習模式外，也是提升普通話表達和聆聽能力的好機會。在晨操訓練中，本校同學承認平日缺乏運動，體魄及耐力都被內地學生比下去，回港後要實踐每天做帶氧運動的良好習慣。總括三日兩夜的交流

				活動，深化了學生對姊妹學校及對祖國的認識，也鼓勵了同學到內地升學及工作。
4	支付聘請輔助人手以處理相關行政工作的開支	輔助人手能有效協助老師處理相關行政工作	助教協助老師整理姊妹學校交流計劃的資料及學員名單，搜集交流團報價及景點資料。	助教有效減輕老師的行政工作。

第二部分：財政報告

項目編號	交流項目	支出項目	費用	備註
1.	中三級學生參觀姊妹學校	旅行團團費(包交通及膳食)	\$65,280	
2.	姊妹學校110周年校慶活動之旅	旅行團團費(包交通及膳食)	\$14,875	
3.	姊妹學校三日兩夜校園生活體驗活動	旅行團團費(包交通及膳食)	\$48,444	
4.	聘請輔助人手以處理相關行政工作的開支	助教兩個月薪金	\$35,038.5	
			總計	\$163,637.5
			津貼年度結餘	\$146,315